关键时刻发挥"救早、灭小"的作用

普陀建成20个加强型微型消防站

口记 者 邢楠 通讯员 张石英 俞玮熠

本报讯 一间仓库、4至10人。 再配1辆"微型消防车"组成的加强 型微型消防站,具有多点分布、快 速处置、情况熟悉的特点,往往能 在关键时刻发挥"救早、灭小"的作 用。在普陀区,这样的加强型微型 消防站已经基本建成20个,主要分 布在人口集中的社区、农村和千人 以上的悬水海岛,成为处置初期火 灾"3分钟救火圈"主力军

加强型微型消防站建设是 2023年舟山市民生实事项目之一,

普陀区结合实际增设站点,共建设 了20个加强型微型消防站。目前所 有加强型微型消防站配备了微型 消防车、排水泵、灭火器、正压式空 气呼吸器等各类消防器材以及救 援人员.

在六横佛渡村,记者见到工作 人员正驾驶着一辆"微型消防车 穿梭在村道间开展消防演练。这款 "微型消防车"为醒目的红色涂装, 车上印有消防宣传口号以及119标 识,全车配备一支可更换喷头的水 枪、装载1.5吨水的储水箱。同时该 车还配有消防斧、灭火器、消防水 带等多种灭火救援器材。这款"微

型消防车"还是一个移动宣传平台, 可深入村道街巷等场所开展消防官 传、联防巡逻等工作。

位于悬水小岛的佛渡村,属于-岛一村,常住居民1700人左右,一旦 发生火情,大型消防车无法快速到达 出险现场。"微型消防车"的投入使 用,可以快速地穿越复杂村道,切实 打通基层消防安全"最后一公里"。

站点建立起来,如何提升战斗 力是关键。随着各站车辆装备和人 员配备到位, 普陀区消防救援大队 陆续到各区域开展定点帮扶指导, 通过"面对面""手把手"的方式,以 站为单位开展培训,有针对性地加

强微型消防人员灭火能力, 指导消 防车辆器材装备使用和保养。

像泗湾、戚家湾这一带,道路 比较狭窄,消防基础存在一定缺 陷,老城区的角角落落消防车很难 "沈家门街道消安办副主任 许成启告诉记者,"微型消防车"及 各类消防器材的配备将大力提升灭 火救援能力,更好发挥"救早、灭 小"作用。

据了解,下步普陀区微型消防 站将紧盯"防、消、宣"三个导向, 在深化日常火灾防控灭火同时, 加强消防宣传提醒, 力促辖区平

"大会问政"激发基层民主新活力

人代会上设置问政环节,在全市属首创

□驻嵊泗记者 胡园园 通讯员 叶波娜

本报讯"随着《民法典》出台, 集资房群众要求做房产证的呼声越 来越高,请问这批群众该如何做房 产证?""'幸福食堂'即将竣工,社会 各界都非常关注,谁能吃,怎么吃, 请政府明确告知。" ……

7月25日下午,嵊泗县洋山镇年 中人代会上, 洋山镇人大代表将群 众关心的诸多问题,一个接一个"抛 向"台前的洋山镇领导班子。接到问 题的洋山镇领导不躲不闪,诚恳回 应。回答的内容中,既有政策解读 也有措施陈述,还有对今后工作的 整改和承诺

"人代会上设置'大会问政'环 节,在全市属首创。"市人大常委会 代表工委相关负责人表示,该举措 是基层人大践行全过程人民民主的 创新实践形式, 待完善后值得全市

嵊泗是渔业大县,渔民人数众 乡镇年中人代会召开时间恰逢 禁渔期, 洋山镇利用人大代表和海 岛选民群众休渔的空隙,设置"大会 问政"环节,充分激发大家参政议政 热情,实实在在拉近了政府部门和 人民群众的距离。

为了保证"大会问政"的实效, "大会问政"期间的政府答复情况, 除了记录备案之外还会形成跟踪督 办清单,形成"问前调研一问中会 商一问后跟踪"的全流程、闭环式协 商监督执行链条。

去年初,滩浒岛上数字电视前 端机房及光缆网络建设全部完成, 岛上老人看电视的难题得到解决; 今年6月初,大洋至沈家湾(南浦)夜 航班开通,为大洋山岛居民往返上 海提供了便利……近年来,通过"大 会问政",洋山镇群众的20余件民生 关键小事得到办理和解决, 洋山镇 菜价稳定、人居环境改善等一批民 生实事得到持续推进。政府的答复 兑现率达到100%, 人大代表对政府 工作的满意度每年保持在96%以 上,基层治理效能不断提升。

据了解,目前,该模式已逐步在 嵊泗全县乡镇年中人代会上推广, 赢得人大代表和选民的广泛好评。

口袋公园 提升"颜值"

近日,记者在定海区解放 东路与新桥路交叉路附近看 到一座呈三角形的口袋公园. 附近居民又多了一处可休闲、 散步的场所。近年来,我市充 分利用城市空间, 合理规划, 打造多个"小而美"的口袋公 园,城市面貌得到有效改善. 同时,为百姓亲近自然、健身 休闲提供了"打卡地"

> 摄影 记者 陈永建 通讯员 康明君



8月1日起,新开公交518路通勤专线

同时调整301路、308路、380路、317路、578路

治堵深入时

□通讯员 方恩洁 记者 陈颖丹

本报讯 随着舟山高新技术园 区二期的建成和企业陆续入驻,为 方便园区职工公交出行,沟通白泉 三级换乘节点, 舟山公交公司决定 于8月1日起新开一条企业通勤专线 518路(白泉车站-新港客运站)。同 时,因普陀区域兴建路与长地爿南 路路口新增交通信号灯, 道路实行 中间隔离,墩头客运站停车场通行 需右进右出,将调整公交301路(墩 头客运站一东港公交总站)、308路 (墩头客运站-塘头)、380路(墩头 客运站一陆房)、317路(墩头客运 站一马峙渡口)线路走向及站点设

行需求、调整578路(定海公交东 站一长湾)线路走向及站点设置。 新开的518路(白泉车站-新港 客运站)站点设置为:白泉车站一白 泉文化广场—瑞金医院—弘禄路— 中浪-北马峙-商务中心-中铁-

邻里中心-新港客运站。运营时间

7:20~19:00. 日发班次14班, 实行"-

置,并根据岑港街道册子岛居民出

票制",票价2元/人次。

调整301路(墩头客运站-东港 公交总站),车辆由"墩头客运站"始 发,沿原线经兴建路、渔市大街、东 海中路后沿原线行驶,返回不作调 整。撤销"海珍苑(接待寺)"南侧1个 公交站点,其余运营安排保持不变。

调整308路(墩头客运站一塘 头)、380路(墩头客运站—陆房),车 辆由"墩头客运站"始发保持不变。 '塘头"返回行驶至"蒲湾新村"站点 后直行,经东海中路、兴建路后至墩 头客运站,撤销"国际水产城"北侧1 个公交站点,增设"大蒲湾"北侧、 "海珍苑(接待寺)"北侧2个公交站 点,其余运营安排保持不变。

调整317路(墩头客运站一马峙 渡口),车辆由"墩头客运站"始发, 经兴建路、渔市大街、东海中路后沿 原线行驶,返回不作调整,增设"海 珍苑(接待寺)"北侧1个公交站点,

调整578路(定海公交东站-湾), 车辆由"定海公交东站"始发, 沿原线至"南岙"站点,经册南路"墩 里"站点后调头沿原线行驶,返回不 作调整。增设"墩里"1个单向公交站 点,其余运营安排保持不变。

我市昨举行综合类现场招聘会

41家单位设摊,招聘需求人数827人

□记者 何菁

本报讯 昨天下午,2023年 舟山市综合类现场招聘会在市 人力资源市场举行

招聘会吸引了41家企业设 摊,共提供了221个岗位,招聘需 求人数827人,涉及机械制造、服 务、金融等多个行业。共有241名 求职人员进场,投递简历121份。

"这次是综合性专场,适合 各类求职者的岗位都有,其中 有不少是适合应届高校毕业生 的岗位。"市人力资源和社会保 障局相关负责人介绍,从今年 招聘市场反馈的情况来看,高 校毕业生留舟、回舟就业意向 较高,不少学生家长也很支持 孩子回到家乡工作。

浙江国际海运职业技术学 院应届毕业生洪同学早早就来 到招聘会现场,寻找自己心仪的 岗位。洪同学是舟山人,港口相 关专业毕业,想留在父母身边工 作。跟洪同学想法一样,在南京

读大学的应届毕业生刘同学也 选择回到家乡就业。"我是日语 专业,不一定要本专业就业,能 找到合适的工作就可以。"刘同 学说,这几年舟山变化很大,也 给了自己回舟就业的信心。

招商银行舟山分行当天带 去了市场营销类、运营支持类两 个校招岗位,需求人数20人,其中 市场营销类岗位月薪在1万元~ 1.5万元,运营支持类岗位月薪在 0.8万元~1万元。据招聘负责人刘 女士介绍,从收到的简历来看,今 年舟山本地的求职者明显增加, 占整个校招名额的70%左右。

据了解,今年以来,市人社 局创新打造"创就蔚蓝"政校企 联盟,重点聚焦高校毕业生等重 点群体,持续开展行业专场、人 员专场招聘活动,全力促进高质 量充分就业。今年上半年,全市 共举办各类招聘会76场,参会用 人单位1690余家,提供岗位1.5 万余个,吸引3.3万人次进场洽 谈,达成初步意向2870余人。

我市公布第一轮泳池卫生监督抽检结果 定海3家泳池不合格

□记者 岑瑜

本报讯 炎炎夏日,游泳场 所成为大家消暑纳凉的好去 处,游泳池的水质是否达标?

近日,我市卫生监督所对全 市48家游泳场所进行了2023年 度第一轮卫生监督抽检,结果 显示,有3家泳池不合格。

这3家水质监测不合格的泳 池分别为舟山市领尚体育发展有 限公司定海分公司、舟山领潮健身 管理有限公司、舟山市定海云顶 文化传媒中心,不合格内容分别 为池水菌落总数超标、池水游离性 余氯超标和池水菌落总数超标。

首台老旧柴油叉车完成拆解

口记者 汪紹群 诵讯员 费耀

本报讯 7月24日 浙江东和 兴隆食品工业有限公司1.5吨老 旧柴油叉车在舟山市华日物资 再生利用有限公司完成拆解, 打响我市老旧柴油叉车拆解淘 汰"第一枪"

记者了解到,该叉车拆解后 能获得政府补贴6000元,后续若 采购相同吨位的电动叉车,还 能再补贴6000元,最高总计能领 到12000元的政府补贴

自今年5月市生态环境局等 五部门印发《舟山市老旧柴油叉 车淘汰替换工作方案》以来,各 县(区)政府、功能区管委会迅速

老旧叉车底数和车辆信息,于6 月底先后出台当地淘汰补助方 案,并通过媒体广泛宣传淘汰 补助政策, 主动入企解决淘汰 中存在的问题,不断提升企业 提前淘汰的意愿,最大限度地 引导企业加快落实老旧柴油叉 车拆解淘汰工作。截至目前,各 县(区)、功能区初步达成淘汰 拆解意愿的叉车已有30余台。

开展企业调研走访, 掌握辖区

下步,我市将不断扩大补 助政策宣传面,积极动员老旧 柴油叉车保有量大户响应淘汰 更新,规范做好淘汰替换补贴 工作,优化补贴流程,实现企业 "最多跑一次"。

舟山"以油为链"成为"了不起的地瓜"

▼上接第1版

据了解,作为舟山首个炼油 化工产业集群核心区, 岱山预 计每年可带动上下游产业链产 值6000亿元,在浙江东海岸形成 颇具规模的产业集群。今年上 半年, 岱山县实现GDP总量390 亿元,同比增长10.2%,分别高 于全省和全市3.4和1.8个百分 点,增速继续领跑全市。

舟山"地瓜"也得到了海外 巨头的青睐。7月21日,拥有全 球最大单体炼化基地的荣盛石 化与作为世界领先的综合能源 和化学品公司沙特阿美之间的 战略合作又取得了新进展,战

略入股事宜正式完成。此前,沙 特阿美通过其全资子公司阿美 海外公司以246亿元人民币收购 了荣盛石化10%的股权。

为深入实施"地瓜经济"提 能升级"一号开放工程",我市已 提出要把向海开放作为推进高 质量发展的重要法宝之一,进-步找准方位、抢抓机遇,更加主 动地推动"地瓜经济"提能升级, 扎实推动"三个跃升"和"十大突 破性抓手",着力做强开放平台、 推进招大引强、提升产业韧性, 打造具有全球影响力的大宗商 品资源配置新高地,奋力打造高 能级开放之市。

全市"航行的支部"正式启航

▼上紧接第1版 构筑海陆一体 的党群服务新矩阵。"航行的支 部"还将成为我市推动共同富裕 的新阵地,如让一批懂技术、有 能力、善创新的党员船长成为渔

民结对帮扶的共富带头人,让 一批"航行的支部示范船"通过 党建联建机制,将医疗援助、文 艺下乡、红色代办、政策宣传等 各类服务送到海岛群众身边。

